Правила подготовки к диагностическим исследованиям.
Вы записались на прием к врачу-стоматологу. Как подготовиться к приему?
· За ранее покушайте (не очень плотно); 
· Не забудьте выполнить обычные гигиенические процедуры: почистите зубы щеткой и зубной нитью;
· Откажитесь от курения в день приема стоматолога;
· Не употребляйте  алкоголь;
· Следует перенести визит к стоматологу, если у Вас простудное заболевание (ОРВИ, грипп), а также при наличии герпетических высыпаний на губах. 

Как подготовиться к диагностическим исследованиям?
Рентгенологическое исследование:
Современная стоматология немыслима без рентгенографии, которая необходима для постановки правильного диагноза, для оценки проводимых лечебных мероприятий, для контроля за качеством пломбирования каналов, для планирования лечения и имплантации зубов. Современное оборудование позволяет свести лучевую нагрузку к минимуму.
Для рентгенологического исследования специальной предварительной подготовки пациенту не требуется.
· Непосредственно перед процедурой рентгенологического исследования (ортопантомография, конусно-лучевая томография) необходимо снять металлические украшения (серьги, цепочки, пирсинг с языка, губ, носа и др.), съемные зубные протезы (при наличии).
·  Перед любым рентгенологическим  исследованием необходимо надеть специальный защитный фартук или пелерину и выполнять указания рентгенлаборанта.
Противопоказанием к проведению рентгенологического исследования является беременность, поэтому, если Вы беременны обязательно сообщите об этом врачу. 
Электроодометрия зуба (ЭОД)
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